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P1.- La aceleración de un bloque que se mueve a lo largo del eje x se expresa como:

a⃗ = k
√

x î

Donde k es una constante positiva. Tanto la rapidez v como el desplazamiento x son nulos para t = 0.
Determine la aceleración, velocidad y posición del bloque en un instante t cualquiera.

P2.- Una partícula que se desplaza en un medio viscoso a alta velocidad, experimenta una
fuerza de freno que es proporcional al cuadrado de la rapidez. Como resultado de lo anterior, la
aceleración que experimenta la partícula cuando se mueve en línea recta en ese medio, a lo largo del
eje x se expresa como:

a⃗ = −kv2î

Donde k es una constante. Suponiendo que para t = 0 se tiene que x = 0 y v = v0, determine:

1. Rapidez de la partícula en función de la posición x

2. Rapidez de la partícula en función del tiempo

P3.- Una partícula se mueve con rapidez constante v0 a lo largo de una trayectoria parabólica
definida por la ecuación y = cx2, donde c es una constante positiva. Encuentre expresiones para la
velocidad v⃗ y la aceleración a⃗ (propuesto) cuando la partícula se encuentra en la posición (x0, y0 =
cx0

2).
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Auxiliar 1
P1
Tenemos la aceleración a- - KEI

, por lo que en su forma escolar es:

±:*.

¥ - KFY fdx⇒ jxdx = la frxdxde

⇒ 0¥ =2¥ ✗
"

+ c

Tenemos las condiciones iniciales en 1-=O
,
¡Lt-0) = ✗ (1--0)=0

,
o sea

0=0 + c(⇒ c--O

seguimos
⇒ ¥2 = 2-zkx.sk
⇒ ¥Ü¥k / fdt

± fkgkj
"

f ri
""dx a dt

± 4.4-a)
"
x
""

= t + c

⇒ ±2( qe)
"
✗
""

= f
{ ⇐ → ✗ (⇐01=0 ⇒ ⇐o

⇒ un = f- E (E)
"

)
"

- ¥ ¥
Así que para la velocidad ⇒ Kit) a ¥ tá , y la aceleración ⇒ EHI = E- Ez



P2
Tenemos un problema similar al anterior

a- = - laVi ⇒ ¡ = - kü

⇒ di = - taxi / fdtdt

/ d.¥ = - kfdt
- ¥ =

-
Kt + a

Nuestras C.I. son Elt-01=0. ⇒ - fg
.

= Cn ⇒ ¥ = Kt +fo
.

⇒ EH)=
paz! µ,
y
/ fdt

1 dt⇒ µ = | he +110°
✗ a lnlktt 1 /No ) + Cz

la

Usamos la condición Xlt-01=0 ⇒ O = ln ( 110. ) + a ⇒ Csi - ln ( 110. )
k la

⇒ XCH= lnlkt +110.1 - ln ( 110.1 a 1k ln (v.ht + 1)
K K

Siempre podemos comprobar que soluciona

laD = &¥ = - ffaf +1 /Ñ
1K

= - k ( paz + yo. Y ✓ Soluciona !⇒ -

Hat + lto.Y

Para encontrar la velocidad en función de la posición se puede truaago demecánica .

Empecemos de la ec. dada
* = -ki⇒ xidd = - ki ⇒ ¥ di = - kdx / f

⇒ f DÉ = - kfdx
tu(E) = - la× +↳

Nuestras C.I .
's son que en f-O ,

EH:O) = Oo
^
XH. ) = O

⇒ luto. ) =↳ ⇒ ln (E) = - la× + lento. I ⇒ Elxt-expl-kxi-lnlv.ly



P3
Nos hablan de rapidez ( módulo de la velocidad )

⇒ V. = VÜ+yT ( n )

y tenemos la relación entre las posiciones en los dos ejes y =CI, derivamos esta

⇒ Y - Lexi , reemplazamos × con]

⇒j . 24 ±II ) i

⇒ E = §
, (

± jej ) , reemplazamos en G)

⇒ vi. YI g- + y
"

⇒ y
"

( ¡
y

+ 1) = vi

⇒ jcy , a ± o.fm?jqJ-+-o.fp+YET--jw
Reemplazarme en un ⇒ vi= E + o:(¡ ¡¡E)⇒ El xr-t-0.ph - "i"

'

1+4Exa

⇒ El⇐ ×.
, y
-
-g.) - (±v.µ -

"i"
'

,
± o.ftp..IE?.T)1t4ixz
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